
 الأعمال الموجھة لمقیاس الموازنة التقدیریة                          الأستاذة نیس سعیدة
 

  موازنة المبیعات: السلسلة الأولى 

  التمرین الأول

  ترغب شركة الكترونیة أن تتنبأ بمبیعاتها للسنة القادمة، لهذا الغرض قدمت لك البیانات التالیة 

  )ملیون دج( 

  2020  2019  2018  2017  2016  السنوات

  20  18  17  15  10  المبیعات  

  10  9  8  7  6  مصاریف الإعلان

  :المطلوب  

 دلة المستقیم التي تستخدم لتقدیر المبیعات ؟ اهي معما  -1

 .حدد مدى تأثر المبیعات بمصاریف الإعلان -2

ملیون دج كمصاریف  16حسب المبیعات المتوقعة للسنة القادمة إذا خصصت الشركة أ -3

 .لإعلانل

لكل تنتج المؤسسة وتوزع صنفین من منتجاتها وتتوقع أن مبیعاتها خلال الفترة المقبلة  -4

للصنف الثاني، ومن خلال  %45للصنف الأول و %55: منهما سوف تكون كالتالي 

  :دراستنا للتوزیعین الجهوي والموسمي للمبیعات توصلنا للنتائج التالیة 

  توزیع الصنفین على الفصول  توزیع الصنفین على الفروع

  2الصنف   1الصنف   الفصول  2الصنف   1الصنف   الفروع

  %30  %35  1الفصل   %30  %35  1الفرع 

  %25  %30  2الفصل   %25  40%  2الفرع 

  %20  %15  3الفصل   %45  %25  3الفرع 

  %25  %20  4الفصل       

  إعداد موازنة المبیعات: المطلوب  

  



 الأعمال الموجھة لمقیاس الموازنة التقدیریة                          الأستاذة نیس سعیدة
 

  التمرین الثاني

في  اجتماع عملي لمسؤولي الأبحاث والتقدیرات بمؤسسة تتعامل سلعة وحیدة، وبهدف إعداد 

  .توفر عدة اتجاهاتموازنة المبیعات، لوحظ 

- 2010اعتمد على تحدید الاتجاه العام لنمو المبیعات وفق الزمن للفترة : تجاه الأول الا -

    ) :آلاف الدینارات( حیث كانت قیمة المبیعات بالعملة الوطنیة لهذه الفترة كالتالي  2016

  2016  2015  2014  2013  2012  2011  2010  السنوات

  690  660  630  600  530  510  500  المبیعات

  .دج 290857,3وأن المبیعات المقدرة وفق هذا الاتجاه سوف تحقق هامش تكلفة متغیرة قیمته 

اعتمد هذا الاتجاه على الأبحاث الاقتصادیة والتسویقیة المیدانیة وتوقع أن : الاتجاه الثاني  -

  .دج 150000السوق قادرة على استعاب كمیة من المبیعات تحقق ربحا قدره 

اعتمد على الإمكانیات المتوفرة في المؤسسة حیث لاحظ أن الطاقة الإنتاجیة : الاتجاه الثالث  -

  .وحدة، وان رفعها یتطلب ثلاث سنوات على الأقل 10000القصوى للسنة القادمة 

  : إذا علمت أن  

  .دج 70سعر البیع ثابت  -1

  .2010التكلفة المتغیرة للوحدة ثابتة منذ سنة  -2

  .دج 170000یف الثابتة التكال -3

، فصل الشتاء %25، فصل الخریف %35فصل الصیف : دلیل قیاس المتغیرات الموسمیة  -4

  .%25، فصل الربیع 15%

  .%10، الجنوب %45، الوسط %25، الغرب %20الشرق : دلیل التوزیع الجهوي  -5

  :من كشوف المحاسبة التحلیلیة تحصلنا على المعطیات الحقیقیة التالیة  -6

  الجنوب  الوسط  الغرب  الشرق   البیان

  70  73  72  71  السعر الحقیقي

  400  1525  825  750  الكمیة الحقیقیة
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  .إعداد موازنة المبیعات وتحلیل الانحرافات: المطلوب 

  التمرین الثالث

لات الغسیل وآ  ثلج  لجدول التالي یظهر لنا مبیعات السنوات السابقة من مادة صابون غسیلا

  .)ملایین الدینارات( الغسیل ایزیس للاستعمال الیدويوصابون 

  2016  2015  2014  2013  2012  2011  2010  السنوات

  160  150  140  130  120  110  100  صابون غسیل ثلج

  1700  1495  1450  1250  1100  1000  1000 آلات الغسیل

  1500  1400  1400  1500  1300  1200  1000  صابون غسیل ازیس

علمت أن الحجم المقدر لمبیعات إذا  2017لسنة  تقدیر مبیعات صابون غسیل ثلج:  المطلوب

  .ملیون 1550ملیون و 1800آلات الغسیل وصابون غسیل ایزیس هي على التوالي 
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  موازنة مصاریف البیع والتوزیع: السلسلة الثانیة 

  التمرین الأول

  ).دج( البیع والمبیعات لمدة عشر أشهر الجدول التالي یبین سلسلة زمنیة لمصاریف 

  المبیعات  المصاریف  الأشهر  المبیعات  المصاریف  الأشهر

  3900  240  جوان  4200  250  جانفي

  4500  270  جویلیة  4650  276  فیفري

  3960  245  أوت  3000  200  مارس

  4200  250  سبتمبر  3600  228  أفریل

  4260  256  أكتوبر  3840  232  ماي

معادلة المصاریف الكلیة مع التمییز بین المصاریف المتغیرة والمصاریف حدد : المطلوب 

  .الثابتة

  التمرین الثاني

شركة صناعیة تنتج وتبیع ثلاثة أصناف من المنتجات أ، ب، ج، وفي إطار إعداد موازنة 

  . دج 909000قدرت المؤسسة مبلغ المصاریف بـ ) 1+ن(مصاریف البیع والتوزیع للسنة 

  :معلومات على هذه المصاریف وفیما یلي 

  أسس التحمیل على المنتجات  المبلغ  المصاریف

  نسبة عدد العمال  300000  رواتب وأجور

  قیمة المبیعات  320000  عمولات وحوافز البیع

  نصیب كل صنف  66000  الدعایة والإعلان

  وزن كل صنف  74000  التعبئة والتغلیف

  وزن كل صنف  112000  شحن ونقل

  وزن كل صنف  37000  تخزین

    909000  المجموع

   



 الأعمال الموجھة لمقیاس الموازنة التقدیریة                          الأستاذة نیس سعیدة
 

  المنتج ج  المنتج ب  المنتج أ  البیان

  4  5  1  عدد العمال

  70  180  120  وزن الكمیات المباعة

  1000000  4000000  3000000  قیمة المبیعات

  %20  %45  %35  الدعایة

  إعداد موازنة مصاریف البیع والتوزیع: المطلوب 
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  موازنة الإنتاج: ة السلسلة الثالث

  التمرین الأول

شركة النسیج تستخدم نظام تسییر الموازنات كأداة لتخطیط الإنتاج، فإذا علمت أن لجنة 

  :الموازنات قدمت لك المعطیات التالیة 

  وحدة 16000:  2021الربع الأول للسنة القادمة : كمیة المبیعات   - أ

  وحدة 20000: الربع الثاني                             

  وحدة 24000: الربع الثالث                             

  وحدة 28000: الربع الرابع                             

  وحدة  32000:  2022الربع الأول لسنة                            

بدایة كل ربع سنوي بعدد من الوحدات المنتجة یقدر بـ  تحتفظ الشركة دائما بمخزون في -ب

  .من كمیة المبیعات المقدر لذلك الربع% 20

لكل " ص"ووحدة من " س"بمعدل وحدتین من " ص"و" س"یتطلب الإنتاج استخدام مادتین  - ج

  .دج  4دج و 5وحدة منتجة، وأن سعر المواد الأولیة هو على التوالي 

  :اج المقدر للسنة القادمة وذلك بإعداد الموازنات التالیة حدد كمیة الإنت: المطلوب 

 دج 50موازنة المبیعات مع العلم أن سعر بیع الوحدة  - 

 موازنة مخزون بدایة المدة - 

 ).بالكمیة والقیمة(موازنة المواد الأولیة اللازمة للإنتاج  - 
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  التمرین الثاني   

مبر طلبیة من طرف مؤسسة حكومیة، مؤسسة تنتج المحركات الكهربائیة استلمت في شهر دیس

محرك تسلم في نهایة شهر أكتوبر الذي یتمیز بفائض في الطاقة  200تتمثل في إنتاج 

  . الإنتاجیة

 600وحدة، الإنتاج المخصص لشهر أكتوبر  10000إذا علمت أن الإنتاج السنوي قدر بـ 

دج، القوة  360000 دج، الید العاملة المباشرة 320000وحدة، مصاریف المواد الأولیة 

دج،  240000دج، الید العاملة غیر المباشرة  24000دج، الضرائب  124000المحركة 

دج، مواد مستهلكة ومعدات صغیرة  108000دج، مصاریف إداریة  156000الامتلاك 

دج   120000دج، الجزء الثابت من الید العاملة غیر المباشرة  6000دج، صیانة  22000

  .لى أشهر السنةتقسم بالتساوي ع

  : المطلوب 

 .إعداد موازنة المصاریف السنویة  -1

 ).أكتوبر(مثل دالة المصاریف السنویة والشهریة  -2

 .   محرك 10000محرك وسعر التكلفة الوسطى لـ  600إعداد موازنة مصاریف  -3

% 20حدد سعر بیع المحرك خلال شهر أكتوبر إذا علمت أن نسبة الربح الصافي هي  -4

 .من سعر البیع

 .محرك 800إعداد موازنة شهر أكتوبر و سعر التكلفة الوسطى في حالة إنتاج  -5

 ، دج  100= ب، دج  80=أ: إذا علمت أن السعر المعروض من طرف الحكومة  -6

  هل تقترح على المؤسسة قبول الطلبیة ؟. دج 120= ج     
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  التمرین الثالث

  :ج  الجدول التالي یلخص معطیات إنتاج ثلاثة منتجات أ، ب،

  المنتج ج  المنتج ب  المنتج أ  البیان

  4000  3000  5000  المبیعات المتوقعة

  س 3  س 2  س 2  وحدة واحدة لإنتاجالوقت الضروري 

  30  70  40  التكلفة المتغیرة للوحدة

  :إذا علمت أن  

 .ساعة 20000الطاقة الإنتاجیة القصوى  - 

 دج 100= دج، ج  130= دج، ب  80= أ : سعر بیع الوحدة  - 

  .أحسب برنامج الإنتاج الأمثل المتوقع وهامش التكلفة المتغیرة التقدیري: المطلوب 

   




